

“海葵”影响或持续到下周初

已给我省局部带来超500毫米降雨



渡江战役纪念馆门前的移动拉门被狂风刮倒

王兵 记者 祝亮/文 黄洋洋/图

从8月8日晚上起,省会合肥狂风大作、暴雨倾盆,持续到记者发稿时,降雨没有停歇的迹象。初步统计,“海葵”已给合肥带来超过70毫米的降雨量。但这一数字放到皖南去,简直不值一提,因为皖南已有400多个乡镇降雨量超过100毫米,最大降雨量已超过500毫米。来自气象部门的最新消息称,“海葵”不会匆匆过境,而会在我省缓步蠕动,甚至滞留打转,狂风暴雨还会持续……

皖西南集中发出暴雨红色预警

今年第11号台风“海葵”于8月8日16时减弱为强热带风暴,20时进入我省宁国境内,21时减弱为热带风暴。8月9日14时,“海葵”中心位于安徽省池州境内。

受其影响,8月9日我省淮河以南出现强降水天气,大别山区、

皖南山区、江淮中部和沿淮部分地区降水量较大。省气象台继续发布暴雨橙色预警信号和台风黄色预警信号。

昨日,我省仍有超过60个市县发出不同级别的台风预警信号。其中,泾县、宣城、旌德、宁

国、绩溪、广德、郎溪发出台风橙色预警。

此外,还有近60个市县发出了暴雨预警信号。其中,霍山、舒城、岳西、桐城、九华山、黄山发出了最高级别的暴雨红色预警信号。

局部降雨量已超过500毫米

来自安徽省气象自动观测站网的数据显示,从“海葵”影响我省之日(8月7日)起至昨日下午4时,我省南部大部分地区降下暴雨甚至大暴雨、特大暴雨。

气象部门监测数据显示,淮北大部和淮河以南出现降雨,强降雨位于合肥以南,宣城、黄山市、池

州、芜湖有400个乡镇超过100毫米,其中黄山风景区大峡谷观测站降雨量已达到505.5毫米,此外,黄山玉屏楼、九华山凤凰松等站点的降雨量均超过450毫米。100毫米以上降雨覆盖面积1.85万平方公里。另外沿江江南有92个乡镇出现8级风(17.2米/秒),34个乡镇

出现9级风(20.8米/秒),最大黄山光明顶35.5米/秒(12级)。

8月9日0~16时,24个气象台站降水量超过50毫米,达到暴雨量级,最大降水量达1231毫米,其次黄山光明顶1086毫米,全椒1019毫米,省会合肥降水量为71毫米。

“海葵”影响可能持续到下周初

中央气象台昨日发布的最新“海葵”未来24小时路径概率预报图显示,“海葵”将先缓慢地向偏西方向移动,随后将在安徽南部回旋

少动,强度逐渐减弱,中央气象台今晨发布台风蓝色预警。未来三天,受“海葵”后续影响,江苏、安徽、浙江、上海、江西北部 and 山东南

部等地普遍将有大到暴雨,其中江苏西部、安徽南部、江西北部等地的部分地区有大暴雨,局地特大暴雨(250~400毫米)。

我省因灾死亡人数上升至3人

星报讯(叶翔 记者 王玉) 面对海葵对我省造成的进一步影响,昨日上午,省减灾救灾委、省民政厅决定启动安徽省Ⅲ级救灾应急响应。截至昨日16时统计数据,受灾人口1755万人,因灾死亡3人,紧急转移安置163万人,农作物受灾面积8万公顷,倒塌房屋

1556间,严重损坏房屋4672间,一般损坏房屋8673间,直接经济损失88亿元。

据悉,安徽省减灾救灾委、民政厅紧急启动三级响应后,立即派出4个工作组分赴灾区协助开展救灾工作,同时,省财政厅安排下拨300万元救灾应急资金,调拨发

放帐篷、棉衣被等救灾物资,做好受灾群众临时安置工作。

又讯(贾文荣 记者 鲁龙飞) 记者昨日从合肥市交警支队获悉,截至9日下午4时,暂未发现因大雨导致严重的交通事故和道路拥堵,全市道路通行较为通畅。

10趟列车被迫停运

星报讯(余向晖 记者 王玉) 受今年第11号台风“海葵”的影响,我省境内10趟列车被迫停运,其中涉及合肥火车站的就达7趟列车,分别是:D5482次苍南至六安(合肥站16:27开车),D5465次合肥至上海虹桥(合肥站16:28开车),D5485次六安至上海虹桥(合肥站18:24开车),K8440次黄山至徐州(合肥站15:05开车),K8409次淮北至黄山(合肥站12:33开车),K8553次阜阳至池州(合肥站12:38开车),K8554次池州至阜阳(合肥站16:21开车)。

此外,我省境内还有3趟列车也因为受台风影响停运,包括黄山-南京7102/1次停运;池州-杭州K8524/1次停运;池州-南京T7778/7次停运。

预计,停运的列车将从今日开始陆续恢复运行,但是具体开行时刻,还要看“海葵”在我省境内逗留的时间长短。

火车站提醒广大旅客,购买停运车次车票的旅客,可在列车发车时刻后的72小时内到相关车站办理全额退票手续。

7个航班600人被延误在合肥机场

星报讯(廖根海 记者 王玉) 昨日早晨,合肥机场一直下雨,原定计划早晨起飞的合肥前往上海、深圳、北京、长沙等城市的7个航班,陆续被通知延误,近600人的出行步伐,停止在合肥机场候机楼。

截至昨晚记者发稿,被延误的7个航班陆续从合肥机场起飞,机场航班恢复正常。

部分浙江方向客运班车停运

星报讯(谭颖茹 记者 王玉) 昨日上午,记者从合肥汽车站了解到,8月8日夜,从浙江部分地区发往合肥的班线客车,未能及时到达,造成8月9日上午合肥到杭州、绍兴、云台、萧山、慈溪等方向的9条客运班线停运。

昨日下午,记者再次得到消息,除去停运的班车,当日只有个别班线客车晚点十几分钟左右。今日,合肥出发的客运班线将全线恢复。

又讯 省交通厅昨日公布,截至8月9日下午15时,安徽境内国道205泾县段1455K+920处岗子山大桥一个桥墩关边冲毁,预计8月13日10时恢复通车;省道219K17+260处至龙池段、K19+400处至二道桥段8日18时山体边坡塌方,目前正在抢修,预计8月10日10时通车。

合肥城区未出现大面积严重内涝

星报讯(查甜甜 记者 张敬) 受连续降雨影响,合肥会不会仍出现大面积内涝积水现象?记者来到曾经容易积水地点进行探访,发现情况大有改观。

长江西路与西二环附近,曾是内涝积水严重区域,不过,记者发现此处除非机动车道有部分积水外,其余均没有明显积水,车辆通行无阻。

在潜山路与淠河路交口附近,每隔一段距离,就有多名环卫工冒雨上路,守在窨井口清扫残枝枯叶,积水很快被排走。

不过,在滨湖环湖大道低洼地区路面出现积水,约有30厘米深;临泉路与胜利路交口非机动车道上,积水没过脚踝;在铜陵新村小区内,由于地势偏低,路面存有积水,污水横流。

海葵来袭,风雨纷纷

